
Ha сценах двох  драматичних театрів 
Харкова - уУкраїнського імені Шевченка 
та російського імені Пушкіна - йдуть 

сдві нових вистави: «Гамлет» Шекспіра та 
«Шерша  симфонія» 0. Гладкова.  Кожна 
3 вистав - яЯскравий прояв особливостей 
театрального  BOACKTHBY і левної режи- 
СЄВСЬІМ ІЦІ.ІЦУ"БНМ'П. mfilfl шекспі- 

рівського твору, то слід  відзначити, W0 
його постановка 6 важливою /культурною 
подією в житті нашої республіки, -- сла- 
ветний «Гамлет» вперше йде на україн- 
ській сцені, 

жиж 

У постановці «Гамлета», здійсненій шев- 
qeuinmlr € чимало акторських удач, 

цікава музика композитора К. Данькевича, 
оригінальне й виразне ВМРІІЕПН.І худож- 

ника B. Греченка. Але, оаналізуючи цю 
виставу, перш 3a все треба говорити PO 
режисерський задум. 

В тому й полягає, мабуть, геній драма- 
турга, Що він, вБлавши Y свій твір Tpa- 
нично чітку AVMEY, B той же час дає мож- 
ливість режисерові та актору щоразу ло- 
своєму сприймати і втілювати драму Ha 
сцені, 

Складне завлання стояло перед режисе- 
ром Б. Нордом. Треба було. зберігши підне- 
сеність, властиву Українському національ- 
ному театру, спрямувати виконавців Ha 
оволодіння багатетвом шекспірівського: реа- 
лізму, на відтворення  складної, багато- 
транної психодогії героїв. 

Тлядачі, які добре знають театр імені 
Шевченка, зацікавилися,  побачивши на 
афіші імена деяких  виконавців Doaeil. 
Tawaer - Геляс, Полоній - Автонович. 
перший  могильник - Покотило. Нічого 
приховувати - дехто побоювався, думаю- 
чи про те, як будуть відтворені шекспірів- 
ські огерої. Я. Геляс  відомий  глядачам 
своїм бїршпи. часом  нестримним тем- 

пераментом, д АНШКОВІЧ --- nmnmmm 

filfl'flwltl'lol i m,upec.lennm тлибиною 

характерів  створюваних  ним о образів, 
M. Покотило - яскравим  обдаруванням 
Бомедійного axTopa. Але такий  розподіл 
ролей не був випадковим, п - початок 
здійснення режисерського задуму. 

Трагедія Шекспіра - істинно народний 
твір, хоч драматург i He виводить на сце- 
HY численного натовпу, ГІ"В]' втілює 

B собі протест того передового, гуманного, 
що під THCKOM єжирного віку» задихало- 
ся в стінах «Данії-тюрми», 

Борючись проти конкретних носіїв кон- 
кретного зда, Гамлет у театрі імені Шев- 
ченка стає живою людиною. якій прита- 
манні звичайні .ІІЦСЬБІ почуття  CMYTEY 

Й горя, жалю й обурення, иепапсті й ко- 
хання. Стикаючись 3 життям і замислю- 

ючись над ним, Гамлет Б. Норда й Я. Te- 
ляса зростає від закоханого Y. Bce пре- 

KpacHe юнака, mo розгубився й знітився 
під тягарем образи, сумнівів, підозр, до 
активно діючої людини. 

Ось Гамлет - Геляс чує цинічну заяву 
короля Клавдія про те, Що він взяв собі 
за дружину матір I‘lne'ra. Він пвиппчв- 
ний men першою зустріччю 3 . віролом- 
CTBOM, і Це виразно  відчувається в його 
монолозі «0 ти, тятар важкий із м'яса 

Я кісток...» (український переклад B, Be- 
ра, відредагований  режисурою -театру). 

| ПРЕМ ЄРИ 
(Лист 3 Харкова) 

бе 
Ось він, розпалений  тнівом, обурений 
зрадою ма щл. ШЦ!Ь їй mu ноги БОВЇРУ 

Й подушки 3 кородівського ліжка 3 гірки- 
ми викривальними словами, 

Тамлет - Геляс не лишається в рам- 
ках простої реакції на  події. Віно/пі- 
діймається до філософських  Уузагальнень. 
Тому у нього знамените «Бути чи не Gy- 
ти» - He роздум про те, покінчити 3 со- 
бою чи боротися далі. Всією поведінкою,. 
енергією, що відчутна в кожному русі та 
інтонації, Гамлет - Геляс  zamepenys 
можливість смерті. Для нього тільки один 
шлях: бути, перемагати! 

Шри всіх позитивних  якостях  aRTOp- 
ської роботи Я. Геляса не можуть не ви- 
кликати заперечення ті  MOMEHTH, колії 
внутрітній темперамент-виконавця прори- 
вається зовні неприродним  криком о (на- 
приклад, в сцені біля могили Офелії). Це 
надає образові рис істеричності, що' зовсім 
не відповідає загальній трактовці Гамлета. 

Тамлет у спектаклі шевченківців оточе- 
ний цпілком земними людьми. Грубуватий, 
хитрий і недалекий Полоній (Д. Антоно- 
пчч. спокійна, чуйна, 3 добрими розумни- 

ми і сумними очима Офелія (Л. Попова), 
дотепний і розумний  п'яниця-могильник. 
(M. Покотило) — всі вони розвивають го- 
ловну думку вистави про життєву вілдчут- 
ність подій та образів трагелії. 

Окремі ролі менше вдалися тшевченків- 
i, Дещо осухий i невиразний  Клавлій 
(0. Сердюк), вродливий, але внутрінтньо 
пщюжнт без будь-яких ознак характеру 
Лаерт (C. Кошачевський). надто легковаж- 
ні Розенкранц та Гільденстерн (В. Педчен- 
ко і Р. Рубінчик). Ha ці недовершеності 
театр має зважити. - 

«Гамлет» почав своє життя HA україн- 
ській сцені. Почав пристрасно. емоцпійно, 
3 переможним гаслом борця - «Бути!». 

я x % 

Ha білій завісі-пишна гілка квітучого 
бузку і cuayer піаніста за роялем. Лине 
мелодія третього прелюда Рохманінова... 
Так цочинається вистава «Перша симфо- 
нія». 

Колись двадцятирічний композитор. Cep- 
тій Тугаринов спалив свою першу симфо- 
нію. В ній була fioro ювість, mepme -ко- 
хання, світлі мрії про щастя людей, 
Христократична аудиторія освистала HOBA- 
торський  твір  талановитого MYBHEAHTA. 
Минуло півсотні років, ї всесвітньовідомий 
професор Тугаринов'забув свою спалену 
молодість, принаймні він усіх запевняє B 
цьому. Та «минуле повертається». Улюб- 
лений учень професора, композитор Bik- 
тор Шорін пише свою першу симфонію. 
Тугаринов розкритикував ii, i запальний 
учень свариться з учителем. Сірник, o 
йото Шорін уже був  підніс до рукопису 
свого першого творіння, погасила племін- 
ниця професора Галя, якій судилося поко- 
хати Віктора..  Молодий - музикознавець 
Марина Towuaposa, вивчаючи - творчість 
Тугаринова, знаходить оркестрові  партії 
його першої симфонії i разом з Шоріним 
поновлює партитуру чудового твору компо- 

зитора. [ от на концерті дипломанта Вік- 
тора Шоріна старий композитор раптом 
чує симфонію своєї молодості. 

Режисерові вистави В. Лизогубу дове- 
лося наполегливо попрацювати над Tek- 
стом твору, перш ніж почати  репетиції. 
Разом 3 автором колектив  театру імені 
Пушкіна створив сценічний варізнт п'єси. 
Комедія має we звичайну композицію. Дія 
їі відбувається то в наші дні, то піввіку 
тому. Така побудова стаковить певні труд- 
нощі для  театру  (акторам  доводиться, 
власне, виконувати по дві ролі - героя 
в молодості i на старості літ). але в той 
же час має свої принади. У виконавця 
є можливість наочно локазати минуле сво- 
то героя - те, про Mo в інших п'єсах 
тільки розповідається. Такий прийом криє 
в собі заряд величезного емоційного види- 
BY. . 

B центрі вистави - постать  Cepris 
Михайловича Тугаринева. Важко сказати, 
Mo вдалося  краще  передати  артистові 
1L Антонову — юність чи похилий вік 
тероя. Молодий красень і мрійник. mo aa- 
мовляє собі перший Фрак, тремтить. че- 
каючи побачення з коханою. владає в DO3- 
пнач від провалу симфонії. i впертий. ло- 
старечому мудрий, трохи кумедний профе- 
сор - одна людина в різні часи життя, 
людина 3 усіма найтоншими порухами ду- 
mi. баме таким мав стати в старості Сер- 
тій, саме таким був. професор Тугаринов 
в юкості. 

У виставі міцний  молодіжний 
акторський  ансамбль.  Яскравий  образ 
вперше закоханої школярки Галі створила 
Л. Тарасова. Її Галя i вперта. — вся в 
дялька, — і ніжна, 1  кокетлива, і по- 
литячому щира. Просто, відкидаючи штам- 
пи «високого HATXHEHHA®, грає Віктора 
Шоріна B. Табаровський. Колоритну /-по- 
стать кравця Topeaika - «автора» першо- 
то Фрака Сергія Тугаринова. який потім 
лістається  Віктору  Шоріну, - створив 
M. Теплицький. 

Чимало у снектаклі вдалих режисер- 
ських деталей. Щоб передати, як компо- 
зитор читає партитуру, В. Лизогуб вдався 
до простого, але переконливого прийому: 
Тугаринов (або Шорін) схиляються над 30- 
птитом, і одразу ж в оркестрі виникає му- 
зика. Дотепно вирішений простір в остан- 
ніх  Картинах  спектаклю  (художниви 
H. Соболь, 10. Матвієв), коли Шорін дири- 
гує безпосередньо в театральному оркестрі, 
а ложу 3 слухачами й професором Тугари- 
новим винесено на сцену. 

У «Першій симфонії»  зображено лві 
епохи: наш час i початок ХХ сторіччя. 
В житті героя 1917 рік став вирішальною 
віхою. Минула  молодість 9 її невдачами 
it поневірянням, прийшла зрілість i широ- 
ке визнання народу. Молодь, учні старого 
композитора,  ніби повторює у w'eei 
0. Гладкова шлях свого вчителя. Хле воня 
живуть в інші часи, i доля їхня свла- 
дається по-новому. 

«Опасибі sa цовернену молодієть!» - 
такими словами старого композитора, звер- 
кутими до учнів, друзів i народу, закін- 
чується ця хни.;шюча вистава про юність, 
натхнення і любов. 
iy g C. ГЕЛЬКО. 


